

体育



张璐梅开二度

昨晚,赛场的窗外清晰地响起了“高洪波,下课”的喊声,坐在新闻发布会现场的唐尧东对此充耳不闻,脸上也看不出丝毫胜利后的笑容。仅仅4天前,在自己的主场,他也有过类似的遭遇,而且那场面有过之而无不及,这一次,凭借一场胜利,他让对手听到同样的喊声。确实,“下课”对于职业教练而言,永远是一个残酷的命题。所以老唐才会在一场来之不易的胜利之后,只是淡淡地表示:“今天、明天两天,队员可以好好放松一下。”

郑州晚报首席记者 郭韬略 南京报道

1:1平哈尔滨毅腾 4:3胜江苏舜天 建业小长假 从倍儿郁闷到倍儿爽

A

意外战平 球迷怒喊“下课”

4月30日,小长假的前一天,已经是三连败的河南建业在主场迎战此前已经八连败的哈尔滨毅腾。因为形势危急,加之对手还是一支从来不知赢球为何滋味的“弱队”,所以这被视为对建业保级形势极为关键的一场“生死战”。

但这场比赛中,建业队在早早进球的情况下,错失大好局面,拉斐尔射飞点球,终场前又被对方利用任意球将比分1:1

扳平。眼看着毅腾拿到了本赛季的第一分,建业队竟然成了“送分童子的送分童子”,没等比赛结束,航海体育场内就响起了整齐划一的“下课”声。这还是唐尧东在建业队执教的近5年时间里,第一次遭遇如此待遇。

赛后,航体内也出现了少见的尴尬场面,队员在按惯例绕场一周向球迷致意的时候,竟然遭到了一部分人的嘘声。对于铺天盖地的“下课”声,唐

尧东也没有选择回避:

“球迷喊下课,我也认同。毕竟从第一轮起就是倒数第二,9轮打完了,还是倒数第二,队伍带得不好,责任肯定是在主教练,但不要冲着队员,有什么我老唐担,他们太不容易了。”



唐尧东若有所思

D 且慢欣喜 保级尚需珍惜

赛前恐怕不会有很多人认定建业队会虎口拔牙从舜天身上拿到3分,而且一下子打进4个球,所以这场胜利可以说是一个大大的惊喜,也在相当程度上改变了建业队的处境,不过于整个保级形势而言,建业队也远远不到额手称庆的时候。

凭借在南京拿到的3分,建业队的积分达到了10分,在积分榜的位置也攀升到了12位,但在同处保级军团的手对手纷纷发力的同时,建业队也仅仅是做到了“不掉队”,同时也更应该警惕保级的复杂形势。

逆境中取得了一场看似不可能的胜利,显现出了河南建业素有的顽强作风,以及唐尧东正确的战术思路,但也必须看到,这场比赛的精彩,在很大程度上是建立在双方都很糟糕的后防线上。全场比赛双方总共打进了7个球,还击中了3次门柱,另外都还有不少得分机会。赛后,从江苏媒体到江苏球迷,质疑声一边倒,认为是高洪波“用坏了一手好牌,白白挥霍了一帮进攻球员的才华”。

可以说建业队在一个很恰当的时机,用很恰当的方式击中了对方的软肋,从战术布置到队员贯彻再到队员临场发挥,都能算得上完美,球队也理由此更相信自身的实力,树立起信心。但同时必须警醒球队后防线上暴露出的问题:在第一次打进4个进球的同时,这也是今年第三次失球数达到3个。于一支弱队而言,防守是立足之本,也是保级的本钱,要知道,以现在的中超竞争环境,建业队一场打进4个球的机会不是很多,而是少之又少。

B

重压之下 建业客场首胜

三负一平,连续四轮不胜,排名倒数第一,这样的战绩的确把唐尧东推到了下课的边缘,也在建业队的头上蒙上了厚厚的阴影,球队就是在这样的情形下踏上客场的征程的。

因为赛程太过紧密,他们所能做的也只能是延后一天出征,以让队员更充分的休息。尽管对手江苏舜天之前也是四轮不胜,但相对靠前的排名和拥有多位实力派外援的阵容,让人对于建业队昨天的比赛仍然不敢乐观。而从比赛前一天的适应性训练看,虽然偶尔能看到队员的笑容,但

相比以往,气氛明显压抑了许多。

赛前,舜天队主教练高洪波明确表示:“因为青岛的举办,这是我们今年最后一次在奥体打主场比赛,希望全取3分。”而唐尧东则回避了有关的话题:“对手是力争要进亚冠的队伍,我们是保级队,实力有差距,我只是要求队员放手一搏,打出一场精彩的比赛。”

最后的事实是:高洪波想要的3分一分未拿,而唐尧东在打出精彩的同时,也有了意外收获:拿到了本赛季的第二场胜利,第一个客场胜利。



黄希扬破门

员的士气大振,及至下半场,一切就进入了老唐的套路:当他按事先设想的那样,在对方的边路球员体能下降的情况下派上速度很快的张璐去冲击对方防线的时候,奇效显现:张璐连进两球,锁定胜局。

在曾经创下1:5惨败纪录的同一块场地上,建业队用4:3还给了对方一个纪录:赛后高洪波说:“在我10多年的教练生涯中,还从来没有被对方打进过4个球,这会是一场给我留下极深刻印象的比赛。”

C

破釜沉舟 建业绝境求生

尽管不曾想过结果,但显然唐尧东对比赛还是进行了非常充足的准备:相比上一场,首发阵容中更换了3名队员:李志南的位置提到了后腰,黄希扬和徐洋重回首发,拉斐尔则坐在了板凳上,只留约翰逊一个前锋,尹鸿博在他身后担任前腰,买提江回撤到了左边后卫位置上。

从实战中看,这样的调整作用非常明显:人员的增加,让建业队的中场在面对只设一个单后腰的江苏舜天时,有

了明显的优势,李志南增加了防守的厚度,黄希扬的调度让建业的进攻更有条理,尹鸿博和徐洋则用速度不断撕扯对方的防线。事实证明,双方在中场的对抗,成为绝对对局的关键。尽管拥有多名个人能力极强的攻击手,比赛中也两度领先,但动辄就把后卫线直接暴露出来的舜天,让建业的进攻非常容易得手,每每制造出威胁。

上半场在两度落后的情况下,顽强扳平比分,也让建业队

■NBA季后赛拒“寒流” 步行者、雷霆 赢“抢七”

据新华社电 NBA季后赛首轮昨日迎来3场“抢七”好戏,结果东部第一步行者队、西部第二雷霆队和西部第三快船队3支高顺位种子球队均在主场告捷,以总比分4:3获胜挺进下一轮。

当天率先出场的步行者以92:80战胜了东部第八老鹰队,保罗·乔治砍下职业生涯季后赛最高的30分率队避免了被“黑八”的尴尬。更令步行者上下高兴的是,全明星中锋希伯特终于有了复苏迹象,本场拿下13分和7个篮板,而他在这个系列赛前6场比赛中一共才有20分入账。

步行者晋级之后,雷霆队在家门口以120:109击败缺少内线支柱兰多夫的灰熊队。

由于在上一场比赛中用拳头击打对手,灰熊头号得分手兰多夫被联盟禁止参加关键“抢七战”。反观雷霆领袖杜兰特则状态正佳,砍下33分傲视全场,此外,韦斯特布鲁克也一旁“助拳”交出了27分、16次助攻和10个篮板的“三双”成绩单。

和步行者、雷霆的轻松告捷相比,快船队当晚胜得十分艰难,和勇士队鏖战至最后一刻才以126:121险胜。保罗为快船拿下22分和14次助攻,格里芬和雷迪克分别得到24分和20分。